

Юбилей Общественного совета города Тюмени состоялся, но его история только началась!

В июле этого года в Большом зале Тюменской городской думы прошло торжественное собрание, посвященное знаковой дате для всей тюменской общественности – юбилею Общественного совета г. Тюмени. Этому институту гражданского общества исполнилось 10 лет. Создание в 2005 г. Общественного совета г. Тюмени было поддержано Владимиром Якушевым, который в то время занимал пост главы города.

Мероприятие собрало около двухсот представителей общественных организаций, гражданских активистов, представителей власти, СМИ и молодежи.

Общественный совет г. Тюмени это уникальное явление, которое стало модельным проектом для развития подобных институтов в других муниципальных образованиях области и других регионах. Именно поэтому в свои поздравления, в честь юбилея прислали не только общественники и первые лица законодательной и исполнительной ветвей муницип-



пальной власти, но губернатор Тюменской области – Владимир Якушев.

Бессменный ответственный организатор Общественного совета г. Тюмени – Светлана Ярославова в своем отчетном выступлении отметила, что, разветвленная многогранная структура Совета предусматривает возможность развития системы во всех направлениях,

создания структурных подразделений под любую здоровую инициативу, предложенную группой граждан и представителями общественности. Каждый участник Совета может стать «проектировщиком», создателем и лидером созданной им подструктуры, что дает ему возможность самореализации, легального продвижения интересов всех слоев общества с

помощью открытого диалога с представителями органов городской власти. Лучшие проекты стимулируются. Лучшие лидеры поощряются. Пассивные элементы отпадают сами собой. Каждая подсистема копирует принцип построения Совета, сохраняя свою индивидуальность и специфику. Перекрестное взаимодействие подсистем создает новые возможности



для их участников. Власть не ограничивает творчества, когда оно нацелено на позитив, и охотно пользуется информацией и идеями гражданского общества.

Подтверждением ее слов стала презентация руководителями структурных подразделений Общественного совета социальных проектов, получившим широкий общественный резонанс и отмеченных, как положительными отзывами горожан, так и наградами и премиями различных уровней. Среди этих проектов «Летопись Тюме-

ни в деревянном зодчестве», «Озеро чемпионов», «Академия семейного благополучия», «Чистый город» и многие другие.

Как отметили в своих выступлениях представители городской власти «Общественный совет стал эффективной и востребованной кузницей кадров гражданского общества, площадкой для роста и развития инициатив общегородского масштаба».

Гражданским активистам и общественным деятелям, которые работают в рамках палат, комиссий и коллегий Обще-

ственного совета города внесли значительный вклад в решение значимых для тюменцев социальных проблем, были вручены награды, грамоты и благодарственные письма от лица сопредседателей Общественного совета – главы города и председателя городской Думы.

В своем поздравительном послании губернатор Тюменской области – Владимир Якушев, подчеркнул, что Общественный совет г. Тюмени ждет славная история и много полезных дел на благо общества.

Наверное, тем и отличается общественность от официальных структур, что неожиданные всегда возможны. Не обошлось без них и на торжественном собрании. В своем выступлении руководитель Комитета молодежных объединений Общественного совета г. Тюмени, председатель Федерации интеллектуальных игр – Аркадий Либерман, предложил всем присутствующим выдвинуть ответственного организатора Общественного совета – Светлану Ярославову, в качестве кандидата на звание Почетного гражданина г. Тюмени. Он подчеркнул, что почти каждый общественник, чьи проекты получили реализацию, каждый гражданский

активист, который приходил в Общественный совет с идеями, проектами и желанием, получал поддержку, совет и реальную помощь от ответственного организатора. В подтверждение его слов зал встретил предложение бурным одобрением, более того сразу же было собрано около двухсот подписей в поддержку этой инициативы.

Данное предложение имело под собой почву так же и потому, что в этом году город оказался без Почетного гражданина, так как городская Дума не утвердила предложенную на это звание кандидатуру.

Общественный совет города Тюмени был и остается столпом тюменского гражданского общества, трамплином и социальным лифтом для десятков гражданских инициатив, а также союзником городской власти. Его роль в качестве экспертного органа дополняющего, а иногда рационально критикующего деятельность городских властей трудно переоценить. А само собрание, количество его активных участников показало, что история Общественного совета города Тюмени, только началась и впереди у него большое будущее.

Михаил МЕЛЬЦЕР